

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 51 (21716)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу — договорная

Сегодня в Барнауле открывается Международная научно-практическая конференция

Она посвящена 40-летию освоения целинных и залежных земель

Наш край первым с истинно сибирским радушием принял тысячи поселенцев из Кубани, Центральной России, Белорусии, Украины, почти со всех республик бывшего Союза...

И остались, обзавелись семьями, пустили корни. Но, как бы там ни было, и те, и другие после общения с целинной стали нравственно выше, чище...

И все это дала краю, стране целина. И все это дала краю, стране целина.

Целину поднимали всерьезно — и прибывшие целинники, и местные хлеборобы, и ученые, руководители края, каждого района.

Что же дала всем нам целина? Хлеб! Большой хлеб для голодной страны. Но не только хлеб, Освоение целины позволило коренным образом преобразовать сельское хозяйство края.

Не отставала и социальная сфера. Строились школы, больницы, Дома культуры. На необжитых ранее местах выросли поселки. А самое главное — выросли люди. Многие из целинников стали хлеборобами высочайшего класса, крупными организаторами производства, руководителями районов, хозяйствами.

ЕДЕМ МЫ, ДРУЗЬЯ!

Автор стихов этой песни — поэт Эдуард Искандер пришел на Алтай в 1954 году. Журналист по образованию, он два года работал в редакции «Алтайской правды»...

Мы пришли чуть свет друг за другом вслед. Нам вручили путевки Комсомольский комитет.

Едем мы, друзья! В дальние края. Станем новоселами И ты, и я!

Мама, не скажи, Слез не проливай. Спрячь новоселье Поскорее приезжай.

Ветерят нам поздравы, Холод и жара, Трудные дороги И почвену у костра.

В край Амурский шаг Юный комсомолец. Ехать в степь далекую И нам черед пришел.

Пусть несет весть: Будут степи пшесты. Партия велела: Комсомолец ответь: «Есть!».

Здравствуй, земля целинная!

ПРО БОЛЬШУЮ ЖАТВУ И УДИВИТЕЛЬНУЮ ЖАТКУ

Ивана Даниловича Рыбенко мы застали, когда он только-только вернулся из госпиталя. Дают знать о себе старые фронтовые отметины. Но он еще крепок и кричит: А каким был богатырем в молодые годы, не трудно себе представить.

Так ведь и работал он по-богатырски... Еще там, на Кубани, в 1953 году намолотил около 14 тысяч центнеров хлеба за десять дней. Норматив героической. Героем он станет позже — на алтайской целине.

Мы тогда, в конце февраля 1954 года, уже заканчивали ремонт комбайнов, когда начался пленум ЦК КПСС. Иван Данилович помнит события тех дней буквально по часам.

Смотрю, ходит по мастерской дядя — одного я знал, второй — секретарь райкома комсомола, Другой, по-

старше, оказался секретарем райкома партии. Собрали нас перед обедом и говорят: «Слышали про пленум? Так вот, ваша МТС должна послать на целину одну бригаду. Идите, обещайте и думайте, кто поедет».

Собрались добровольцы и к директору в кабинет — все

(Окончание на 2-й стр.)



От первого колышка

Около двадцати новых совхозов появилось на карте Алтая в первые два года целины. На снимке из фототеки Алтайского краевого краеведческого музея «Кулундинский».

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Указом Президента Российской Федерации за многолетнюю плодотворную изобретательскую деятельность ирригационно-почвенную работу в области «Заслуженный изобретатель Российской Федерации»

КОСТРОВУ Петру Ивановичу — ассистенту кафедры Алтайского государственного аграрного университета;

ЦЫМБАЛИСТУ Василию Арсентьевичу — доценту Алтайского государственного аграрного университета.

Barnaul OBSERVENIYE. Очаг культуры поддерживает мерия? Уход зимы отмечен праздником. Поляки и Сибирь. Читайте на 4 стр.

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле сохранится сухая, маловетренная погода. Температура днем плюс 6-11, местами плюс 1.

В последующие двое суток характер погоды не изменится. Температура ночью минус 1-6, местами минус 15; днем — плюс 2-7, местами плюс 12.

Неблагоприятные дни и часы в марте: 25 (15-16), 28 (18-20), 30 (11-11).

Цены

Выдернуть зуб стоит столько же, сколько выдернуть гвоздь?

Как сказал мой приятель, накануне мой друг, товарищ стал больше, денег — меньше, а качество — на прежнем (высоком) уровне.

К сожалению, даже мелоческое обслуживание (вид услуг, исправно связанный с безопасной жизнью) спойкой-пенелью вошло в открытую Марксом формулу товар — деньги — товар.

Клеть Гиппократов действительна, но лишь в экстремальных ситуациях. Означит же, как унит выбитая палка в голову неабессная полотною, раз есть товар, существует и стоимость его, выражающая затраты на производство товара.

Но если стоимость — величина постоянная, то такое понятие, как цена, хоть и основанная на ней, все время колеблется.

Ребусы, да и только! Если разницу в ценах за первичный прием к врачу в городах Западно-Сибирского региона (4890 рублей в Омске, 2207 — в Красноярске, 2560 — в Барнауле, 3050 — в Томске) еще можно объяснить разницей, например, в уровне жизни или средней зарплате (хотя для тех, у кого больше пяти тысяч

в копилке не водится, вряд ли много значит, живет он в Омске, или Томске, или Кемерове, то как объяснить, почему лабораторный анализ крови в недавно дорогом Томске (1500 рублей) дешевле, чем в Красноярске (2939 рублей), Барнауле (2130 рублей) и, конечно, Кемерове (3300 рублей). И почему столь дешево этот вид платных услуг в Омске (всего 610 рублей)?

Что, пробирки там дешевле? Долго думала, за что платим при первичном осмотре больному — врачом — стоматологом. Определить, какой зуб болит, может и ребенок. И вот в Барнауле этот вид услуг стоит 220 рублей. Но дальше идет по возрастанию: 500 рублей (Томск), 1000 рублей (Омск и Красноярск), 1200 рублей (Кемерово) и целых 2800 — плати seduta — повисорный.

Если продолжить мысль о стоимости, выясняется основная пеня, за какова может быть гоня, например, удаленная зуб? И что лежит в основе? Всплывала густая выдерго?

По данным краеведческого музея подопыта Т. КАЙДАУРОВА.

Инф-досье

Фильм

«Тюремный романс»

на премьеру которого приглашен столичный Киполетр, относится к числу произведений «обремененных» на успех. Достаточно сказать, что картина снята в жанре мелодрамы, который так любит зритель, а в главных ролях выступили популярнейшие актеры — Александр Абдулов и Марина Неелова.

Россия при решении территориального вопроса с Японией будет действовать без спешки», — заявил по итогам встречи с заместителем премьер-министра, министром иностранных дел Японии Путумо Хатой президент правительства РФ Виктор Черномырдин. Он добавил: «Мы все равно добьемся и заключению мирного договора между нашими странами, а одной из предпосылок для его заключения является решение территориальной проблемы».

После длительного прерыва, связанного с ведением боевых действий на территории Абхазии, вновь начав свою работу бюро путешествий и экскурсий курортов Гагра.

(ИТАР-ТАСС).

Заметки по поводу

Задумаемся: чей рис слаще?..

Взялся за эти заметки меня побудил недавний останкинский телесюжет с до боли знакомым российским антуражем: длинными очередами в продовольственных магазинах. Не спешите с репликами, мол, неспадаль, привычное дело. Нет, не привычное, поскольку магазинами тем... японские.

Что же за обвал, что за катастрофа чему это ведет, произошла в этой процветающей стране? А за наглядностью вновь обратимся к Японии. Тамому же правительству выкупили руки заокеанский партнер: не митинговали, протеста против намерения правительства разрешить ввоз калифорнийского риса, который чуть-чуть дешевле своего. Правительство же, власть предпринимателей — коммерсантов выкупила руки им, заставив не только выложить на прилавок чужестранный продукт, но и убрать с них свои.

Казалось бы, ну и что такого? Мы часто становимся свидетелями на «строковых», то еще каких-либо событий на Западе. Илет борба за рынок сбыта, а сфера влияния. Так у них было все время. Но ведь так становится и у нас: все мы являемся сейчас активными участниками этой межгосударственной борьбы за наши кошельки. Над этим стоило бы задуматься.

Достаточно выйти на улицу — комки, другие торговые точки забыты, лоботин и не очерт, и совсем плавая зарубленным ивпротребом. И мы хватаем его, предельнось тем, что от чуть дороже. Но и на второй, на третий взгляд — он же. Поски такой: при на лички своего брать зарубежное — зна-

Инф-досье

Подземную атомную электростанцию (ПАЭС)

повышенной безопасности мощностью 220 мегаватт разработана в рамках конкорсионной программы учеными Санкт-Петербургского морского бюро машиностроения «Малахит» — лидера в проектировании отечественных долазок с ядерными энергоустановками. Согласно предварительным данным, проект станции предназначен для Калининграда, испытывающего дефицит энергоресурсов.

Интерес к новинке проявили также Академия наук и энергетический департамент правительства Белоруссии. Девятнадцать членов семей сотрудников посольства Ирана в Москве погибли в результате авиакатастрофы трагического самолета иранской авиакомпании, пропавшей в Нагорном Карабахе. Об этом сообщила представитель посольства Ирана в Москве.

В районе Лос-Анджелеса (штат Калифорния) в воскресенье днем — примерно в 13 часов 20 минут — произошел довольно мощный подземный толчок. По оценкам сейсмологической лаборатории Калифорнийского технологического института, сила колебаний земной поверхности, продолжавшихся около 30 секунд, достигала 5,3 балла по шкале Рихтера. Как считает сотрудник лаборатории Макс Беннидес, речь идет не о новом землетрясении, а о последствиях крупного перемещения в земных недрах, произошедшего в Южной Калифорнии 17 января этого года.

«Нынешняя структура взимаемых налогов с предприятий, доходная построй до 80 процентов, должна быть изменена», — заявила в беседе с журналистами по завершении совещания по проблемам акципирования Магнитки первый вице-премьер России Олег Сосковец. По его мнению, налоговая планка должна быть опущена, как это принято в цивилизованных странах, до 45 процентов.

Пресс-секретарь Белого дома Ди Ди Майерс, сопровождающая в поездке по стране президента США, сообщила: «США приняли решение продлить мораторий на ядерные испытания, срок которого истекает в конце сентября текущего года, еще на один год до сентября 1995 года».

Британское правительство подтвердило, что не планирует производить испытания ядерного оружия после объявления о продлении Вашингтонского моратория на ядерные испытания на 18 месяцев — до сентября 1995 года.

(ИТАР-ТАСС).

Реклама

В номер!

Объявления

20 апреля 1994 года в клубе АО «Стройгаз» состоится общее собрание акционеров «Стройгаза». Повестка дня: 1. Отчет генерального директора о производственно-финансовой деятельности общества за 1993 год, задачи коллектива в 1994 году. 2. Утверждение отчета. Регистрация акционеров — с 9 до 12 часов в здании клуба. Начало собрания — в 14.00.

Организация обмывает со склада в г. Барнауле под реализацию по договору парфюмерно-косметические товары. Тел. 25-50-73, 25-14-57.

26 марта в 10 час. состоится общее собрание садоводов «Нектар» по адресу: ул. Панфиловцев, 8 (школа N 114).

Изготовим, доставим и установим металлические двери. Тел. 44-86-26, 42-37-95.

Срочно требуется опытный главный бухгалтер. Тел. 44-85-08, 23-12-41.

Садоводство «Михайловское» ждет скорейшей уплаты взноса за 1994 год. За 1993 год взнос составил 98100 руб. Должники должны рассчитаться до 1 апреля в двойном размере, в противном случае земля будет продана. Решение собрания.

Вести

Неважно, что автомат был деревянным

Хмельные парни малость поразвлекались. Выпив изрядную дозу спиртного, они несут где раздобыл автомат и давай им пугать местных жителей. Отряд районной милиции, тоже вооруженный автоматами, вкратке выехал на защиту мирных хмельяков и вскоре отобрал у хулиганов автомат.

П. СМУРЯКОВА. Завинский район.

Милые дамы, купите королевский берет

Когда последними прочитали в газете объявление о том, что одна из здешних фирм предлагает модные шапки и береты из норки, сердце, думается, приятно. Конечно, если бы коммерсанты сообразили о цене своего товара, реакция женщин была бы не столь однозначной. И благо, что господа учли этот нюанс.

Ю. САВЕЛЬЕВ. Поспелихский район.

Вот такая, брат, таинственность

Акционерное общество «Алтайский трактор» провело первое общее собрание акционеров. Тракторостроители разработали целую систему пропусков людей на их собрание. Для доверенных и приглашенных действовал центральный вход, где надо было предъявить паспорт, удостоверение делегата или приглашение. Для владельцев обыкновенных акций работало в левом крыле. Чтобы войти, здесь надо было получить подтверждение в компьютере, что вы акционер «Алтрака».

Одна журналистка из городской газеты «Местное время» пыталась пробить мощный заслон дежурных, но после унизительных процедур журналистка так и не пустили. Вот такая, брат, таинственность!

Г. РУБЦОВ. Г. РУСАНОВ.

ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ

В соответствии с решением городской избирательной комиссии от 18 марта 1994 г. повторные выборы депутатов в Барнаульскую городскую думу по избирательным округам №№ 1, 3, 4, 7, 9, где выборы 13 марта не состоялись, назначены на 24 апреля 1994 г. Городская избирательная комиссия.

Инф-досье

Северокорейские лесорубы

работавшие по контракту в сибирской тайге, зарабатывают втрое больше, чем их соотечественники на родине: могут с одной зарплатой купить дома телевизор, а зайку получают на уровне тактистов северокорейской армии. Об этом рассказал японский журналист «Йомиури» в Хабаровске партийный руководитель 10-тысячного «конtingента» граждан КНДР, размещенного на российском Дальнем Востоке.

Большее всего на свете 18-летняя Ли из провинции Шаньси обожает не мороженое или леденцы, а... древесный уголь. Меднишник не могут объяснить уникального гастрономического пристрастия девушки, органически тушной ортисентей: «Может, в организме чего не хватает». Однако факт остается фактом: после того, как, реталивая школьную пещурку семь лет назад, Ли впервые в жизни продегустировала несколько черных кусочков, без устатка она себя уже не мыслит.

Пакистан официально довел до сведения Соединенных Штатов информацию о том, что он ве намерен спартировать свою ядерную программу в обмен на обещание Вашингтона поставить пакистанским ВВС крупную партию истребителей «бомбардировщиков Ф-16».

Владимир Жириновский принял своих сторонников поговорить с президентским выбором, которые, по его мнению, могут вскоре состояться. Выступая на сессии конференции ЛДПР, ее лидер заявил, что, в случае, если выборы пройдут осенью нынешнего года, успех либерал-демократов обеспечен.

(ИТАР-ТАСС).



Ситуация

Дети - преступники. Что за этим стоит?

Громкие звуки выстрелов, сопровождавшие красивые, зумерные, синие всполохи сумрачного неба в те новогодние вечера, стали для горожан привычными и обыденными. И вряд ли кто-нибудь с тревогой всматривался в заледеневшее окно на улицу, услышав еще один выстрел. А он оказался между тем смертельным для двадцатипятилетнего Олега...

Изданию выпала, два приятеля (пятнадцать лет и двадцать один год), привитая с собой самодельный револьвер, в ночь на 3 января отправились искать «приключений». Хмель да грозное оружие давали ощущение вседозволенности и силы, поэтому друзья вели себя развязно.

На улице они пристали к двум парням, стали угрожать. Один из них, шутливый на вид, Олег, почувствовав агрессивность и опасность, пожелал прощ. Пятнадцатилетний Александр выстрелил ему в спину...

Как ни в чем не бывало отправились дальше. Позволили в чужую квартиру, и у открывшей дверь хозяйки молодые люди с револьвером в руках потребовали водки. Смертельно испугавшаяся женщина вынесла им бутылку.

Воспитавшись Александр в вполне благополучной семье, но попал под влияние ранее судимого сожителя двоюродной сестры. Именно с ним подросток и был в то злополучную ночь. Револьвер был изготовлен также этим человеком.

Кого винить? Вряд ли все зло заключено лишь в одном тепловорном влиянии отдельно взятого человека. Если бы так, то не разрослась бы, словно гидра, подростковая преступность. Ведь, по статистическим данным, в прошлом году на Алтае зарегистрировано преступлений несовершеннолетних на треть больше, чем в 1992 году. И сегодня мы занимаем второе место после Красноярского края по Сибири.

В числе основных причин и условий преступности несовершеннолетних - пьянство, подстрекательство со стороны ранее судимых, отрицательное влияние семьи, неорганизованность досуга, негативные экономические явления и - нельзя не признать - недостатки в деятельности правоохранительных органов.

Правонарушения молодежи становятся все более дерзкими и общественно опасными. Значительно возросло число грабежей и разбоев - почти вдвое, больше чем наполовину - убийств, столько же фактов нанесения тяжких телесных повреждений, а хранения и сбыта наркотических средств - более чем в три раза.

Особую тревогу вызывает преобладание корыстной направленности в преступности несовершеннолетних. Примеров тому множество. В один из октябрьских вечеров познакомился случайно на барнаульском рынке 16-летний Виталий и 17-летний Александр. Виталий в то время бродяжничал после неудачной встречи с отцом, к которому он приехал из Свердловской области в надежде обрести пристанище. Ведь матери, ал-

коголичке, безпрестанно меняющей места жительства, он оказался не нужен. Впрочем, не ко двору пришелся парень и в новой семье отца. Александр жил в Барнауле. Решили «обмыт» знакомство. Деньги у того, ни у другого не было. Около 21 часа остановили одинокого прохожего. И так избив 74-летнего мужчину, отобрали у него 100 рублей, что тот скончался на месте. Столь жестокое преступление наверняка вызовет бурю негодования у любого, читающего эти строки. Но если вздуматься, намного ли гуманнее поступать наше общество с некоторыми детьми?

Многие из них, оказавшись без попечения родителей (вследствие разводов, смерти родителей, бегства из дома, родов вне брака и прочих ситуаций), оставлены, что называется, на произвол судьбы. Озлобленные, они, попав под криминальное влияние со стороны пьяниц, наркоманов, воров, мстят нам за все свои беды.

Как не вспомнить историю десятилетнего мальчика, который проживал с пьяницей-матерью, кою из одного притона в другой. В школе не учился, пил вместе с матерью, и судьба его, похоже, мало кого волновала. Сначала он попал в поле зрения Октябрьского райотдела внутренних дел в связи с участием в грабежах, затем материал передал в Ленинский РОВД. И никто - ни органы милиции, ни опеки и попечительства не проявили должного

внимания к ребенку. А ведь можно было его устроить в школу-интернат, детский дом, если бы соответствующие службы занялись этой семьей. Но мальчик, как и следовало ожидать, вскоре совершил тяжкое преступление. Сейчас он находится в учреждении закрытого типа, в спецшколе.

Зачастую получается так, что при множестве различных ведомств никто конкретно не несет ответственности за таких вот подростков, за провалы в молодежной политике. Горькие же плоды пожинает милиция.

Давно назрела необходимость создания в крае центра социальной реабилитации, социально-психологической помощи подросткам и родителям, приютов (два, правда, в Барнауле и Бийске) или общежитий для временного проживания подростков.

Настоящим бедствием стал пьянство и наркомания. Только в минувшем году выявлено и поставлено на учет около четырех тысяч несовершеннолетних за употребление спиртного, 130 - наркотических веществ, более полутысяч - за бытовое пьянство. Особая проблема в крае - отсутствие наркологического центра или хотя бы отдельных палат для стационарного лечения несовершеннолетних.

Практикуемое сейчас амбулаторное лечение не дает практически никакого результата. В ответ же на настоящие требования милиции и наркологов края решить эту проблему кра-

евого ведомства, наоборот, сократили подростковых врачей-наркологов в 26 районах края. На состояние преступности так же отрицательно влияют вопросы трудоустройства несовершеннолетних. В сентябре прошлого года за ряд уголовных дел в районном народном судом был приговорен к трем годам лишения свободы с отсрочкой приговора на два года. Мать его лишена родительских прав, а отец, устроив свою личную жизнь, лишь изредка навещал сына. Неоднократные попытки Романа устроиться на работу как в сфере торговли, так и в промышленные предприятия, потерпели крах. Всюду он встречал вежливо-холодный отказ со ссылкой на отсутствие рабочих мест. Ни бюро по трудоустройству, ни комиссия по делам несовершеннолетних также не смогли помочь Роману. И, как следствие, - вновь преступление.

Анализируя состояние преступности несовершеннолетних, мы убедились в том, что далеко не всегда оправдана практика народных судов, на право и надлево раздающих подросткам отсрочки или условную меру наказания. А ведь каждый третий из числа несовершеннолетних рецидивистов имел именно такую меру наказания. Причем, как правило, новые преступления совершаются более тяжкие, чем те, за которые они были осуждены. Мера пресечения, не связанная с заключением под стражу во время расследования уго-

ловного дела, зачастую влечет за собой новое правонарушение. Именно так случилось в истории, описанной в начале статьи. Александр в момент совершения преступления находился под следствием. Вместе с другом он забрался по газопроводной трубе в квартиру и набрал там вещей на кругленькую сумму. Был задержан, но освобожден из-под стражи под подписку о невыезде. И вот в одну из январских ночей подросток совершил еще более дерзкое преступление.

Милиция считает одной из наиболее важных своих задач предупреждение преступности среди несовершеннолетних. УВД неоднократно вносило предложения в Министерство внутренних дел, в краевую администрацию об усилении уголовной ответственности взрослых за вовлечение подростков в преступную деятельность, о льготном налогообложении молодежных производственных предприятий и объединений, создании единого межведомственного фонда социальной помощи для них. Давно назрела необходимость создания в крае специализированного ПТУ закрытого типа, центра для лечения подростков от алкоголизма, наркомании и токсикомании.

Одним из усилий милиции проблему преступности среди несовершеннолетних нам не решить. В. ЧЕРНОВ, начальник краевого УВД.

Творчество ШКОЛА, ГДЕ РАСТУТ ТАЛАНТЫ

За последние годы в Барнауле открылись гимназия, колледжи, лицей, частные школы. А в обычных школах организовали гимназические, лицейные классы с гуманитарным или математическим уклоном. Естественно, добавились новые предметы. Знакомясь с перечнем предметов, факультативов, приходишь к выводу, что акцент сделан на учебный процесс, а вот воспитательный - ослаблен. Хотя это звенящая ария. Хотя не может считаться человек хорошим специалистом, если его нравственная и эстетическая основа не соответствует занимаемой должности.

Конечно, внеклассная воспитательная работа требует немалых затрат, привлечения специалистов со стороны, а главное, истинной заинтересованности педагогического коллектива. Ответственные часы на эту работу многие директора отдают педагогам школы, чтобы повысить их заработную плату. Но если специалист факультативов не заинтересован, интерес к ним учеников невелик. А заучивать во внеклассной работе приходится заниматься не столько досугом учащихся, сколько «трудными» подростками.

Однако есть школы, где эстетическое воспитание ведется на должном уровне. Об одной из них мне хочется рассказать. Вот уже несколько лет в 102-й школе Индустриального района, начиная с начальных классов, проводятся занятия по актерскому мастерству, сценической речи, вокалу, хореографии, этике. В марте начался фестиваль самостоятельного творчества школьников района. И если одни школы могли представить жюри проекты на один-два часа, то коллектив 102-й школы показал разностороннюю программу в течение четырех вечеров! Здесь создано несколько эстрадных ансамблей, которые исполняют как современную молодежную музыку, так и ретро.

Жюри высоко оценило творчество актерско-учеников 10-11 классов, выступивших в спектакле «Восьмь любящих женщин» по пьесе французского драматурга Робера Тома. Постановил спектакль режиссер Г. Ярлыков - кандидат искусствоведения, доцент. Эта работа рекомендована на краевой смотр театральные коллективы.

Есть незаурядные таланты и среди педагогов. Академический хор исполнил несколько песен, особенно задумчиво прозвучала песня Дунаевского «Под луной золотой». Были исполнены русские романсы, балетные танцы, стихи. Завуч по эстетическому воспитанию Н. Ломоносовскому удалось привлечь специалистов не только высокой квалификации, но и любящих работу с детьми. Поэтому для ребят, занимающихся самостоятельным творчеством, школа, да простит меня читатель за избитую фразу, является их вторым домом. Развивая свои творческие способности, радуясь артистическим успехам, постигая мастерство, они утверждают как личности.

В. ТАТАРКИН, режиссер.

Чем живет планета. Газета «Вихор Кэйзай» (Япония). Как свидетельствуют... Газета «Вихор Кэйзай» (Япония): Представители японского правительства заявили, что несколько стран «большой семерки» поддерживают вступление России в состав этой группы на встрече в Италии в июле. Если Россия не будет принята в этом году, представители семи стран могут согласиться на компромисс и позволить Москве участвовать в политических, но не экономических дискуссиях.



В городе Иваново начало действовать совместное российско-германское предприятие «Телепорт-Иваново», учредителями которого стали государственное предприятие связи и информационные «Росвязьинформ» и министерство связи Германии. Благодаря спутниковой системе налажено быстрое и независимое обеспечение телефонной, телефаксной и компьютерной связью. Теперь прямым набором, без задержки, можно связаться за считанные минуты с любой страной мира.

На снимке: видеотелефон - одна из многочисленных разновидностей современной телефонной связи. Фото Геннадия Попова (ИТАР-ТАСС).

Международное французское разное: Кандидат ФРГ Гельмут Коль принял решение не проводить прощальное парада американских, британских и французских войск в Берлине, который планировался на начало сентября, когда эти войска должны покинуть Германию. Предполагается, что это может быть связано с давлением со стороны Бориса Ельцина, который возражает против идеи парада без участия российских войск.

Получил миллион, но взял половину: В одно из учреждений Львова вошел молодой мужчина, представился Василием Ивановичем с торговой базы, спросил свою старую знакомую Аллу. Той не оказалось, о чем гость пожалел влух: он, мол, достал ей все, что просила, - черную икру, шампанское, мясо, балычок, маслины, да притом по старой цене... Женщина, разговаривавшая с ним, встрепенулась: а мне можешь Ну и что же, что за набор - до миллиона карбованцев! Только что зарплата выдала. Тут и беседа превратилась в сотрудничество, находившийся рядом, помогите и мне деликатесами. Молодой человек задумался: «Уж и не знаю, смогу ли. Разрешите позвонить на базу». Набрал номер, посоветовался с кем-то, обернулся: «Вам повезло. Давайте деньги». И получил миллион, но взял пятсот тысяч: достаточно! А взамен вручил телефон базы. Ушел и больше не появился. Тогда решил позвонить по оставленному им телефону. Оказалось, действительно база... Но - металлоизделий.

СКОЛЬКО СТОИТ ЧИСЛО 13: При опросе студентов Колумбийского университета признались в страхе перед числом 13 почти 12 процентов опрошенных. Среди фермеров этот показатель значительно выше - 38 процентов, но впереди фермеров... киноартисты. Социологи также выявили, что в 1978 году страх перед числом 13 в США привел к потерям в миллиард долларов. По разным причинам. Например, из-за невыходов на работу 13-го числа (особенно при совпадении с пятницей), из-за сокращения числа пассажиров, из-за откладывания разных мероприятий (закладки зданий, спуска судов, проведения испытаний и т.д.). Было установлено, что в пятницу 13-го числа значительно уменьшаются торговые доходы, меньше заключается сделок, рассказал болгарский журнал «Паралели».

МОЖЕТ, ВЫ ОТГАДАЕТЕ СЕКРЕТ: Настоящую головоломку задал зрителям иллюзионист, выступающий под псевдонимом Ганнибал вместе со своей партнершей. Выходя на эстраду, Ганнибал показывал зрителям кусок обычного телевизионного кабеля длиной чуть больше метра. Затем заявлял, что сейчас он превратит этот кусок кабеля... в эмею. Кабель начал шевелиться, вначале медленно, затем быстрее, извиваясь, как эмея, подползал к ассистентке, обвивал ее ноги и вопзлал по туловищу неподвижно стоящей девушки до шеи. Обвивал шею и замирал. Затем девушка бросала его на пол. Кабель оставался лежать совершенно неподвижно.

Чья столица самая грязная: Муниципалитет Мадрида гневно отреагировал на то, что город удостоился сомнительной чести занять первое место среди девяти европейских столиц по части загрязненности тротуаров собаками, хотя, с другой стороны, городской вокзал Аточа назван самым чистым в Европе. Лишь газета «Файнэншл таймс». Составившая обзор Британская благотворительная организация «Тайд Бритен групп», разрешившая международную кампанию за избавление городов от мусора и грязи, отдала пальму первенства по чистоте родному Лондону. Самая же грязная столица, по ее мнению, - Афины. Что же касается других критериев, Амстердам обогнал соперников в области надписей на стенах, в Берлин - вандализма.

В Китае и фальшивки не как у всех: В Китае обнаружена крупная партия фальшивых 100-юаневых банкнот. Полагают, что они изготовлены на Тайване. Банкноты подделаны столь искусно, что не поддаются проверке даже на ультрафиолетовых детекторах. Выявить их можно только с помощью специального «карандаша» американского производства, который на настоящих купюрах оставляет желтый след, а на фальшивых - черный.

Муха, конечно, не курица, и все же... Комнатные мухи будут участвовать в развитии новой биотехнологии. Предприятие «Биотекс», созданное год назад, намерено решить проблему переработки куриного помета, захоронение которого в почве невозможно из-за высокой его кислотности. С помощью специально выведенной в Санкт-Петербурге мухи внедрена технология по формированию в течение четырех дней биомасса, экологически чистого продукта для удобрения почвы. Подобное существо есть у рубяком, где навоз перерабатывается с помощью специальных червей. Но, как считают ученые, в суровом уральском климате легче выжить мухе, выведенной на местном материале.

СПИСОК лиц, реабилитированных по Закону РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» от 18 октября 1991 года.

Table with 2 columns: Name and Birth/Death info. Includes names like Коздратов Иван Петрович, Тюрфенчикова Маргарита Михайловна, Гонимов Илья Иванович, Степное Янпольское района Сукской области УССР, Чернов Николай Михайлович, Медведева Евдокия Едимоновна, Славов Алексей Иванович, Захаров Павел Николаевич, Тюрфенчикова Маргарита Михайловна, Гонимов Илья Иванович, Степное Янпольское района Сукской области УССР, Чернов Николай Михайлович, Медведева Евдокия Едимоновна, Славов Алексей Иванович, Захаров Павел Николаевич.

с.Высокое Самарской области. До ареста проживал в п. Тагы Шелуновского района Алтайского края, работал сторожем колхоза «Спарта Советов». Осужден Алтайским краевым судом 30 ноября 1940 г. по ст. 58-10 ч.1 УК РСФСР. Иноземцев Михаил Петрович, 1899 года рождения, уроженец с.Усть-Волычка Волынского района Алтайского края. До ареста проживал по месту рождения, работал в колхозе им.Кагановича. Осужден Алтайским краевым судом 7 февраля 1941 г. по ст. 58-10 ч.1 УК РСФСР (контрреволюционная агитация). Назоров Иван Александрович, 1904 года рождения, уроженец с.Калинина Черышского района Алтайского края. До ареста проживал в пос.Мульница Солонешенского района Алтайского края, работал в колхозе «1 Мая». Осужден Алтайским краевым судом 13 февраля 1941 г. по ст. 58-10 ч.1 УК РСФСР (контрреволюционная агитация). Ушков Егор Николаевич, 1882 года рождения, уроженец (Продолжение следует)

Акционерное общество закрытого типа Торгово-промышленный дом «КРАМДС-БАРНАУЛ». Вниманию садоводов, индивидуальных застройщиков, предприятий и организаций. Предлагаем вам полиматериалы и строительные изделия по самым низким ценам в регионе! Оплаченную продукцию примем у вас на бесплатное хранение до начала летнего строительного сезона. Поможем вам перевезти грузы до строительной площадки. Через 12 месяцев со дня покупки товара вы получите вам право деньгами или лесоматериалами в размере 50% уплаченной вами суммы. Форма оплаты любая. Кдем вас по адресу: г.Барнаул, пр.Ленина, 68. Телефоны для справок 25-77-11, 26-16-23 (круглосуточно).

АО «ИНВЕСТР» ПРЕДЛАГАЕТ: синтепон - цена 2187 руб. - 8 м, ватин - 1550 руб./м, мажоранда - 1802 руб./м, бортовка - 1247 руб./м, дель - 11532-12504 руб./м, косякочка - 5923 руб./м, гообен - 3510 руб./м, ситек - 650 руб./м, нитка х/б - 1215 руб. - 1 боб. ДВП - 1464 руб. х/б, кокхортон - 700 руб. 1 лист, гранитоль - 2500 руб./м, хром - 150 руб./дц. Подшова мужская, детская и женская - от 1800 до 4000 руб./пара Шифер 8-ми волн - 2500 руб./лист. Мел портновской - 3 руб./шт. Фотобумага ч/б 24x30/25 к - 424 руб. (матовая) Фотобумага ч/б 13x18/25 к - 270 руб. (нитка гляц) Фотобумага ч/б 13x18/25 к - 246 руб. (лифром гляц) Фотоплотина - 300 руб./м. Тел. 23-34-32, 23-54-60, 23-54-09. Пиломатериал хвойный необрезной 50 мм - 75 руб./куб. м Дугутервал болка N 30, 20 тонн - 300 тыс.руб. за 1 т. Тел. в с. Косиха (8-23) 1-27-88 (бухгалтерия).

Приглашаем на работу: - товаровед с опытом работы оптовой торговли книг, - редактора с опытом работы по подготовке и оформлению книжной продукции к печати. Обращаться по адресу: ул.Пушкина, 24. Тел. 24-86-95. Средняя школа N 69 с углубленным изучением английского языка объявляет конкурсный набор в 1-е классы (встреча 11 апреля в 18.00) и в 10 класс с изучением художественного и технического перевода. Конкурсный набор в 10 класс проводится на основе экзамена по английскому языку (28 марта в 10.00 по адресу: пр.Красноармейский, 110, школа N 69). При себе иметь тоболь от успеваемости за III четверть. Тел. для справок 25-55-75, 22-75-38.

Вниманию руководителей и главных бухгалтеров предприятий, организаций всех форм собственности и хозяйствования города Барнаула! Комитет по занятости и миграции населения доводит до сведения о ежеквартальном отчете по фонду занятости населения. Срок отчета - не позднее 30 числа следующего за кварталом месяца. Отчет заполняется в рублях. Справки по тел. 25-45-68, 22-92-12.

Алтайский государственный театр музыкальной комедии 25 и 26 марта ПРЕМЬЕРА «Целуй меня, Кат!» мюзикл в 2-х действиях Начало спектакля - в 18.00. К.Портер Б.и С.Стивиз. Билеты продается в кассе театра и через уполномоченных. Касса работает с 11 до 18 час. (выходной - понедельник). Справки по тел. 25-12-84.

АО «Алтайские мажоранды» закупает зерно и муку у колхозов, совхозов, частных лиц в неограниченном количестве. Оплата по факту поставок. Возможен обмен на мажорандные изделия. Обращаться г.Барнаул, ул.Гоголя, 47. Тел. 23-76-88, 23-92-92.

Вниманию руководителей и бухгалтеров военных формирований! Письмом Федеральной службы занятости N В4-6-11-1125 от 11.11.1993 г. сообщается о фонде заработной платы колхозных военных работников. Фонд заработной платы воинов-военных работников облагается 2-процентным налогом фонда занятости. Справки по тел. 25-45-68, 22-92-12.

Досетки людей стали миллионерами, используя наше оборудование \* для изготовления воздушной кукурузы Поккоро, сахарной ваты, жевательных сосисок ХОТ-ДОГ, гамбургеров, мороженого, пончиков, чебуреков, пельменей, пиццы, хлеба, хрустящего картофеля, оmelette; \* для хлебобулочных изделий, борос, кофе, ресторанов, столовых, магазинов (корочное, торговле-технологическое, холодильное); \* для колбасных, молочных мини-заводов; \* других типовых оборудования. Тел. в Новосибирске (3832) 66-92-86.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ИНИЦИАТИВА» Предлагаем новый вид услуг - БЕСПЛАТНОЕ ХРАНЕНИЕ ПРИОБРЕТЕННОЙ Г до 15 мая 1994 г. ОБРАЩАТЬСЯ 656056, г.Барнаул, ул. Тел. 24-84.



# Барнаул

ОБОЗРЕНИЕ

Недавно менелата по телевизору увидел. Он мигнул десять раз, рассматривая о том, какой он красивый, как могущественна его фирма. Потом объявил: дам столько-то на (замылся) выставку. Название экспозиции и фамилию художника забыл, вероятно. Но сумму обозначил строго - несколько «лимона», папирожки с ливером хватит всем работникам культуры Барнаула.

Я подумал: нет, менелатство - это не про нас. Поп-культура, масскультура - это да. Певшим вроде Маша Распутин или Ветлицкой, которые «поют аденондами» (представьте, есть такой термин у менеджеров люкс), за видеосъемку платят 23 млн. рублей в среднем. Вот что оплачивают творчески «адепты» тиражируются и приносят доход.

Настоящее высокое искусство - очень редко. Пройдут длинные годы, пока оно родится, и все это время его надо кормить. Как бы задаром, то есть просто так.

Что касается нас, то Ветлицкая с Распутиной -

это где-то там, далеко, по ту сторону экрана. Попала под настроение - послушал, затопило - выключил.

А этот разговор о том, что нас окружает, частью чего мы сами являемся. Была на заседании коллегия администрации города, я наблюдал моменты, когда вполне мог разрушиться целый пласт нашей барнаульской культуры, ставшей настолько уже привычно-необходимой, что исчезла она вдруг, и станет пусто, неуютно, обидно.

А были ведь разные предложения, и обоснованные: бюджет тратит, зарплату работникам платить нечем. Решение одно - бросить учреждение в бурное море коммерции, авось выживет. Пусть рубит копейки и отбивает себе от пристани государственного финансирования. Ито время, если бы мэр Барнаула Владимир Баварин согласился на такой вариант, я бы его понял. трудно. Но он всегда говорил: нет.

Первым помером мы могли бы потерять...

## По поводу МЫ СОХРАНИМ ОЧАГ, КОТОРЫЙ ВСЕХ НАС ОБОГРЕВАЛ?

### ...КИНОТЕАТРЫ

В Новосибирске случайно видел буквально уничтоженный кинотеатр. Здесь сутками колобродят подвыпивший народ, о лепешку потолка и художественную роспись стен бьют бутылки. На первом этаже - пивбар, синий от дыма. Директриса сказала, что фильмы население не смотрит, оркестр сбегал от греха подальше, буфет с мороженого переключился на водку.

Наш славный город также переболел идеей самоуправаемости кинотеатров. На заре перестройки хотелось самостоятельности, но было неизвестно, какова ее цена. Однажды мы провели специальный опрос в структурах кинопроката и выяснили, что русских фильмов на экранах почти нет, сплошь американские, по-быстрому сработанные на одну копейку. И этим обстоятельством предполагалось спасаться, но получилось наоборот. В кинотеатре «Мир» с полным аншлагом в течение практически двух недель шли только «Небеса обетованные» Эльзара Рязанова. Обычно же кинозалы пустуют из-за высокой цены билетов, сборов нет.

Американская жвачка для глаз приелась еще и потому, что актинисты переживаете телевидением.

А уж когда возросла плата за электроэнергию и водоснабжение... Мэрия поддержала кинотеатры не рухнуть.

Кризис, конечно, продолжается, но связан он уже не столько с финансированием прокатных структур, сколько с противоречивым состоянием самого киноискусства. Мы все же привыкли к содержательным, душевным картинам, а нам все про проститутку, морской бой и мафию. Отдохнуть и кино можно все же отдохнуть, но есть и еще вариант...

### ...ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ

Раньше их называли очагами культуры, и правильно делали. Они и сейчас свою суть сохраняют. Посудили сами: например, у человека талант к пению или танцам. Да у любого, в конце концов. И эти самодельные артисты обучались во Дворцах культуры, выступали с концертами, собирали массу зрителей. Я, например, никогда не пропустил состязаний по балетным танцам. Здорово, одним словом.

А выставки цветов, кошек, работ самодельных художников? А знаете, как во Дворцах культуры первый раз проклюнулась коммерция? Нашлись деловые ребята, которые зарисовали голых девушек акварелью и выставили в фойе ДК котельщиков. Помню, у одной непонятной бесты было разрисован веточками, а на животе изображен березовый ствол. Во время выставки девушки пошли пухлячками от холода. Потом на одного зятейника родители жертвы искусства хотели пойти в суд: живая модель оказалась несовершеннолетней.

Опять же не получилось: урождство денег не принесло. Но и творчество «красиво, ярко, интеллигентно» тоже начало сжигаться из-за недостатка финансирования.

Дворцы заводов-хоздвоя реплики продавать с молотка. Что будет на руинах наших очагов досуга? Где я буду играть в настольный теннис, когда котельщики згонят по дешенке свой Дворец?

В свое время (совсем недавно) слабые заводы «отдали» мэрии ведомственное жилье. То есть просто обрели администрацию города на содержание домов, и все. Так же и с дворцами.

У администрации города появилась новая функция - спасательная. Оно и понятно: речь идет о возможности утраты, которую нельзя будет восстановить. Готовая к проблеме потеря, но не согласная с ценой, мэрия выработала своеобразную

## ...ПОЛИТИКУ РАЗВИТИЯ КУЛЬТУРЫ

Вот именно, развитие. Отдадим на брифинге мэр города заметил: «В городах России сокращается число музеев. А мы за год открыли два новых».

Наш оркестры выезжают на гастроли за рубеж, когда не очень заняты дома. Публика их уважает. Ни разу не видел пустого зала во время выступлений Государственного Великоурского оркестра народных инструментов «Сибирь» Евгения Борисова.

В выставочных залах живописи постоянно встречаются объявления о новых экспозициях и именах.

Однако ладно, хорошо, но это искусство высокое. А как с тем, что поближе? Здесь так сейчас Барнаул можно смело назвать столицей Сибири по части ярмарок и народных развлечений. Однажды на массовом гулянии я насчитал девять самодельных коллективов, певших и плясавших одновременно в разных местах у Дворца спорта. Надо ли говорить о том, что они частично или полностью финансируются администрацией.

Когда для своего выпуска мы формируем информационную подборку «Что. Где. Когда», то звоним сразу в отдел культуры администрации, где новости есть всегда и на каждый день недели.

Предлежит, конечно, тревожное чувство, что идет борьба за нашу культурную среду. Но разве борьба - это плохо? В конце концов, так повернулась жизнь. Видеосъемки выкаивают, а дворцы скатываются в нищету.

Отсюда и борьба - нельзя уступить ни пяди из того, что мы уже прошли. Очаг - он не нами зажен, и гасить его мы не имеем права. И залучив посягнуть возле него не надо.

Вопрос подбросить дровишек, одна мэрия может с этим не справиться. А как известно, чем меньше огня, тем уже круг сидящих у костра.

**Олег  
ЛОГИНОВ.**

## Пульс

### Поляки родом из Сибири

Единственный в Барнауле католический костел, сооруженный по проекту архитектора И. Носовича, поляка по происхождению, был открыт в декабре 1908 года. На данном этапе костел существует в качестве здания аптеки, которая находится напротив главного здания АЛТУ на проспекте Ленина. Однако поляки помнят, что это был костел, заявил на встрече «алтайских поляков» доктор исторических наук В. Скубневский. Встреча прошла 19 марта в Музее истории литературы, искусства и культуры Алтай.

Как выясняется, первая волна переселенцев из Польши появилась в Сибири еще в XVII веке, а уже в XIX на Алтае не было ни одного города, который не имел бы польской общины. По переписи 1897 года поляков насчитали 61 человек.

Среди них немало имен, прославивших наше Отечество.

На встрече барнаульские русские музыканты играли вместе с польским народным ансамблем «Встреча» (г. Томск).

### Со «Скифом» и на целине не пропадешь

Четыре кубометра воды в час - такова мощность бытового электронасоса «Алтай-14» и моторнасоса «Скиф». Эта техника, незаменимая на земельном участке и в фермерском хозяйстве, производится АО «Барнаульский станкостроительный завод». Объем продаж вырос в новых образцов влосе превышает показатели прежде выпускавшихся моделей.

По мнению специалистов, эти модели насосов обладают повышенным уровнем функциональности: эффект самовсасывания обеспечивает возможность брать воду не только из наземных емкостей, но из колодезь и скважин.

Что касается «Скифа», то он не нуждается в электроэнергии, потому что работает на бензине. Это очень удобно для садоводческих наделов.

### Дизель нужен, но бесплатно не дают

После очередной выкладки завода производства примерно тысяча рабочих и специалистов АО «Алтай-дизель» окажутся за воротами предприятия. Моторостроители увязают в долгах, с одной стороны, с другой - не могут получить деньги с самых крупных заказчиков дизелей: Красноярского и Ростовского комбайновых заводов, Волгоградского и Алтайского тракторных.

«Алтайдизель» уже отказался от услуг подрядных строительных организаций, влосе сократил отдел технического надзора и бюро стандартизации, ранее контролировавших соответствие продукции ГОСТам.

Комплексный учебный центр АО (техникум и училище) не предлагает переобучение увольняемых рабочих и служащих.

Реклама "АП" Короленько, 105 5 этаж

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

### Коммерческий банк «АЛТАЙБАНК»

предлагает юридическим и физическим лицам комплекс услуг по совершению банковских операций в рублях и в валюте. Впервые на Алтае наш банк приступил к приему вкладов населения на депозитные счета.

**Детский валютный счет - это:**

- 8 % годовых в валюте;
- возможность получения образования в престижных учебных заведениях ведущих стран мира;
- гарантированный стартовый капитал вашим детям, безопасность которого обеспечена устойчивым состоянием банка.

«Алтайбанк» принимает от физических и юридических лиц депозитные вклады на следующих условиях:

- минимальная сумма вклада - 10000 руб.
- при сроках хранения от 3 до 6 месяцев - 150 % годовых;
- от 6 месяцев до года - 170 % годовых;
- от 1 года и свыше - 200 % годовых.

Вклады для встраивания - 130 % годовых. Дивиденды по срочным вкладам можно получать поквартально. При изменении процентных ставок начисление дивидендов на вклады осуществляется по новым ставкам с момента их введения.

**«Алтайбанк» - надежный партнер!**

Наш адрес: г. Барнаул, ул. Папанникова, д. 96, корпус «В».  
Тел. 24-54-21, 24-04-83.

### Официальный представитель Курганского автобусного завода

торгово-промышленная компания «ЦОРИ» реализует

## автобусы КАВЗ

У нас автобусы всегда есть в наличии, приобретайте!

г. Барнаул, ул. Гоголя, 42.  
Тел. 23-87-35.

### РУССКИЙ СЕРВИС

Вниманию сегодняшних и будущих владельцев грузовых автомобилей марки ЗИЛ.

Акционерное общество «Русский сервис» с 15 марта 1994 года берет на себя гарантийное обслуживание и послегарантийный ремонт всех автомобилей ЗИЛ, реализованных в Алтайском крае любыми торгующими организациями.

Для регистрации владельцем автомобилей необходимо обратиться в акционерное общество «Русский сервис» по телефону:

в Барнауле 44-17-40, 41-07-22;  
в Рубцовске 2-20-71;  
в Бийске 2-65-95;  
в Горно-Алтайске 68-51, 68-56;  
в Камне-на-Оби 2-31-00.

Здесь же в продаже большой выбор грузовиков и самосвалов ЗИЛ с дизельными и карбюраторными двигателями, запасные части к ним.

### Представительство АО «Логоваз» в Барнауле реализует автомобили «ЖИГУЛИ» различных модификаций.

Возможен бартер на пшеницу мягкую III классов, гречневую крупу и проред.

**ОБРАЩАТЬСЯ:**  
г. Барнаул, пр. Социалистический, 87  
Тел. 25-55-37, 25-53-00, факс 25-19-04.

### АО «ИНИЦИАТИВА» ПРЕДЛАГАЕТ ИЗДЕЛИЯ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА:

доску необрезную Д 30, 50 мм, лес крупный шпоночник, заборные званья доску половую, рейку общепольную плинтус, обшивочку, штапики, драки лагу, брусок.

**Для садоводов:** домики садовые срубные бани, бани в комплекте холмики, садовые туалеты.

**Внимание!** Новый вид услуг - бесплатное хранение приобретенной вами продукции до 15 мая 1994 года!

**Реализуем:** КамАЗ 55102 1989 г/а УАЗ 3303 бортовой 1992 г/а тракторы К-703 (погрузчик с ковшом), Т-170, ДТ-75

полуприцеп УПЛ 16 т полуприцеп емкость под ГСМ 18 куб.м ЗИЛ бензовоз емкость 2,8 куб.м ЗИЛ 130 куб.м 2-камерные холодильники - 380 000 руб. вальцово-трельцевую машину ЛП-49.

**Внимание состоятельным клиентам!** За период с мая по октябрь 1994 года АО «Инициатива» поставит в г. Барнаул продукцию собственного производства следующего ассортимента:

- лес крупный (сосна) - 5 тыс. куб.м
- пиломатериал (сосна) 25, 30, 50 - 17 тыс. куб.м

**Предлагаем заключить договора на поставку данной продукции. Рассмотрим предложения по бартеру.**

Обращаться: 656056, Барнаул, ул. Гоголя, 15. Тел./факс 24-84-48.

## Фотозвезд

### Перезимовали...

Усталба с призами быстро образовалась очередь... из обнаженных мужчин. Желаящих залезть на столб было гораздо больше, чем призов, особенно за стиральной машинкой. А на сцене развлекательное действо, где главным призом была бутылка нашей русской. Чего только не вытворили мужики за бутылку и писали, и песни пели, да все прощучу, гири поднимали.

Сожгли соломенное чучело, и как-то теплее стало. Вот и еще одна зима прошла. Как говорится, перезимовали, и слава Богу...

Фото и текст А.КАСПРИШИНА.

Телефон 23-34-67

### АО «АЛТАЙАГРОПРОМСНАБ» РЕАЛИЗУЕТ:

- \* датчики температуры воды ТМ-100с, ТМ-102, ТМ-103, ТМ-104 - 3487 руб.
- \* гибкий вал к силовому ГВ 20а-01, ГВ-20д-01, ГВ-63а, ГВН 300-01, ГВН 300-02 - от 1100 до 2000 руб.
- \* сигнал звуковой 20.3721-06 - 3495 руб.
- Контактные тел. 23-98-48.**
- \* поршнекомплекты к тракторам МТЗ 80-82 - 179311 руб.
- \* поршнекомплекты к тракторам Т-150с - 242298 руб.
- \* зено гусеницы к трактору ДТ-75с - 4649 руб.
- \* распределители Р80-3/1-222, Р80-2/4-333, Р80-3/1-444 - 106790 руб.
- \* насосы НШ 32ц-3П - 106790 руб.
- \* рукава высокого давления к тракторам Т-4А, ДТ-75, МТЗ-80
- Контактные тел. 23-84-26, 23-95-82.**
- \* мост передний УАЗ - 1,2 млн.руб.
- \* двигатель УАЗ - 1,4 млн.руб.
- \* крылья передние УАЗ - 48 тыс.руб.
- \* мост передний ГАЗ-53 - 260 тыс.руб.
- \* мост задний ГАЗ-53 - 337 тыс.руб.
- Контактные тел. 23-98-77, 23-95-89.**
- \* тракторы МТЗ-80 - 6960 тыс.руб.
- \* МТЗ-82 - 8812 тыс.руб.
- \* Т-40 - 4,5 млн.руб.
- \* ЛТЗ-55 - 6,4 млн.руб.
- \* самосвал ГАЗ-СА3-3507 - 7,7 млн.руб.
- \* СА3-3511 - 4,9 млн.руб.
- \* трейлерный погрузчик ПЭФ-1А - 2,8 млн.руб.
- Контактные тел. 23-41-04, 23-65-00.**
- \* лупи 2 - 6 корпусные - от 300 до 1 350 тыс.руб.
- \* плоскорева ПП-3-5 - 640 тыс.руб.
- \* культиваторы КСО-4, КРН-5,5, УСМК-5,4, КТ-3,9 - от 300 до 1 300 тыс.руб.
- \* коток ЗКЩ-5 - 360 тыс.руб.
- \* сепуку СП-11А - 500 тыс.руб.
- \* сепуку СП-16А - 1,5 млн.руб.
- \* картофележалу - 420 тыс.руб.
- Контактные тел. 23-03-52, 23-96-04.**
- \* шины 240х508 - 90800 руб.
- \* шины 260х508Р - 106800 руб.
- \* с/к шины 720-665 - 1 млн.руб.
- Контактные тел. 23-57-85, 23-96-56.**
- \* весы 150 кг марка РП-150а/13г - 200 тыс.руб.
- \* аккумуляторы 6с-75 - 61948 руб.
- Контактный тел. 23-66-70.**
- \* тостомесы с двумя деками, 140 литров - 1,7 млн.руб.
- \* печи хлебопекарные ХПГ, производительность - 72 бух./час - 4 млн.руб.
- \* чаны нержавеющей квадратные емкость 400 литров - 160 тыс.руб.
- Контактный тел. 23-45-82.**
- \* линолеум цветной без основы, за 1 кв.м - 3600 руб.
- \* металлорезак (лист 6 мм, уголок 125х125, круг D 12,25, швеллер 18) за 1 тонн - 320 тыс.руб.
- Контактные тел. 23-63-49, 23-93-45.**
- \* дождевальная установка «Серега» - 4,5 млн.руб.
- \* силовые трансформаторы 100кВА 10/04 - 1 млн.руб.
- \* 400 квВ 10/04 - 1,5 млн.руб.

**Принимаем заявки на поставку:** пресс кирочный усилием 150 кг/см.см, производительность - 700 кирочник в час - 16 млн.руб. линия по приему, очистке, пастеризации, охлаждению и упаковке молока в полиэтиленовые пакеты - 40 млн.руб.
- \* индивидуальные доильные установки УДИ-1, УДИ-3 - 280-350 тыс.руб.
- \* электродвигатели одно- и трехфазные 0,75 - 2,2 квт, 1600-3000 оборотов - 60 тыс.руб.
- \* Цены указаны отпускные.
- Контактные тел. 23-82-78.**

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Редактор А.А.ХАРЫБИН.

коллегия:  
П.БОТЬЕВ (технический директор),  
директор государственного  
экономического предприятия «Алтай»,  
П.П.ПЛОТОВ (первый зам. главного редактора),  
М.М.М. (ответственный секретарь),  
В.В.В. (зам. главного редактора),  
В.С.УСТИНОВ.

РЕГИСТРАЦИОННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО N 41

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
656049, г. Барнаул, ул. Короленько, 105.  
Телефон для справок по редакции: 23-33-69.  
Факс: 23-44-30. Телефон по рекламе: 23-34-78.  
Наш расчетный счет 001609402 в Октябрьском отделении Алтайкредитпромабанка.  
ИФО 101716, код 87/2. Счет РКЦ 700161803.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
**КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 4 ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ**

РЕГИСТРАЦИОННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО N 41

РЕДАКЦИЯ МОЖЕТ ПУБЛИКОВАТЬ СТАТЬИ В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ, НЕ НАЗНАЧАЯ ТОЧКУ ЗРЕНИЯ АВТОРА.  
За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений.  
Письма, рукописи, фотографии, рисунки не возвращаются и не возвращаются.

Газета отпечатана в государственном издательско-полиграфическом предприятии «Алтай».

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

в РУБЦОВСКЕ - Г.Г. Рукавица	(8-237) 3-14-91;	в СМОЛЕНСКОМ - А.А. Гомзяков	(8-236) 21-1-06;
в ПОСПЕЛХИХЕ - Ю.С. Савельев	(8-256) 22-2-92;	в ЗАРИНСКЕ - Н.А. Смурыкина	(8-295) 4-14-33;
в КУЛУНДЕ - Н.И. Турецкий	(8-266) 22-4-63;	в БИЙСКЕ - Б.К. Родченковский	(8-291) 2-25-08;
в КАМНЕ-НА-ОБИ - И.Н. Минусин	(8-214) 2-17-58;	в БИЙСКЕ - Л.М. Хвостенко	(8-238) 2-69-26.

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Выход по графику - 17.00.  
Сдано в печать - в 17.00.  
Издано 50300.  
ТИРАЖ 260.000 экз.